
 

  CEBRASPE – AGER/MT – Edital: 2023

 

 

   

 

• Nesta prova, faça o que se pede, usando, caso deseje, os espaços para rascunho indicados no presente caderno. Em seguida, 

transcreva os textos para o CADERNO DE TEXTOS DEFINITIVOS DA PROVA DISCURSIVA, nos locais apropriados, pois 

não será avaliado fragmento de texto escrito em local indevido. 

• Qualquer fragmento de texto além da extensão máxima de linhas disponibilizadas será desconsiderado. Também será 

desconsiderado o texto que não for escrito na folha de texto definitivo correspondente. 

• No Caderno de Textos Definitivos, a presença de qualquer marca identificadora nos espaços destinados à transcrição dos textos 

definitivos acarretará a anulação da sua prova discursiva. 

• Em cada questão, ao domínio do conteúdo serão atribuídos até 10,00 pontos, dos quais até 0,50 ponto será atribuído ao quesito 
apresentação (legibilidade, respeito às margens e indicação de parágrafos) e estrutura textual (organização das ideias em texto 

estruturado). 
 

-- PROVA DISCURSIVA -- 
 

 

QUESTÃO 1  
 

Considerando que o Estado regulador adote, como estratégia de regulação, a fixação do preço do bem em nível equivalente ao custo 

médio de produção do monopolista, redija um texto explicando uma vantagem relacionada à estrutura de incentivos e à distribuição 
do ônus regulatório e uma dificuldade relacionada à assimetria informacional, ambas decorrentes da abordagem regulatória utilizada. 

[valor: 9,50 pontos] 

 

QUESTÃO 1 – RASCUNHO 
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QUESTÃO 2  
 

Considerando uma economia pequena do tipo IS-LM aberta ao exterior — isto é, com livre mobilidade de capitais e em uma situação 

inicial de equilíbrio pleno — e, ainda, um sistema de taxa de câmbio flutuante, redija um texto que explique qual seria o impacto de 
uma expansão dos gastos públicos. Ao elaborar seu texto, aborde os seguintes aspectos: 

 

1 efeitos da expansão nos gastos públicos sobre a curva IS; [valor: 3,00 pontos] 

2 implicações sobre a moeda nacional; [valor: 3,00 pontos] 

3 resultado final no que se refere a produto/renda. [valor: 3,50 pontos] 

 

QUESTÃO 2 – RASCUNHO 
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QUESTÃO 3  
 

A dívida bruta do setor público registrou nova queda em 2022 e terminou o ano passado em 
R$ 7,22 trilhões, o equivalente a 73,5% do Produto Interno Bruto (PIB), de acordo com o Banco 
Central (BC). 

Esse indicador é acompanhado pelas agências de classificação de risco e por investidores, já que 
indica a capacidade de pagamento das nações. Uma dívida pública muito alta tende a gerar dificuldades 
na atração de investimentos e na realização de despesas sociais.  

Em 73,5% do PIB, a dívida bruta do setor público consolidado (governo, estados, municípios e 
empresas estatais) atingiu o menor patamar desde julho de 2017 — quando atingiu 73,2% do PIB. A 
série histórica do BC para o indicador iniciou-se em dezembro de 2006.  

A queda da dívida bruta do setor público aconteceu apesar do aumento nas despesas com juros, as 
quais somaram R$ 586,4 bilhões em 2022. Esse é o maior patamar da série histórica do BC, que se 
iniciou em 2002. 

Internet: <g1.globo.com> (com adaptações)

 

 
Considerando que o fragmento de texto apresentado tem caráter unicamente motivador, redija um texto sobre a evolução da dívida 

pública desde 2003. Em seu texto, faça o que se pede a seguir. 

1 Conceitue resultado primário e resultado nominal, distinguindo-os. [valor: 6,00 pontos] 

2 Estabeleça a relação entre o resultado primário e o pagamento dos juros da dívida pública. [valor: 3,50 pontos] 

 

QUESTÃO 3 – RASCUNHO 
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QUESTÃO 4  
 

Em observância ao art. 175 da Constituição federal de 1988, o Estado, por meio de procedimento 
licitatório, delegou a uma concessionária atribuições relativas à prestação de determinado serviço 
público. Entretanto, essa concessionária encontra-se em crise empresarial e, por essa razão, parou de 
prestar o referido serviço público à população. Por esse motivo, a administração pretende rescindir 
o contrato. 

 

 

Considerando essa situação hipotética, redija um texto, respondendo aos questionamentos a seguir. 
 

1 Quais procedimentos devem ser adotados pela administração pública para proceder à rescisão pretendida? [valor: 5,50 pontos] 

2 Qual o tipo de rescisão contratual aplica-se a essa situação hipotética? [valor: 4,00 pontos] 

 

QUESTÃO 4 – RASCUNHO 
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